Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Filiala Craiova a SSMR.

Olimpiada de matematica-Etapa locala
Craiova, 9 februarie 2013
Clasa a VIII-a

Soluiii
S . . I 1
Problema 1. Egalitatea din enunt se scrie N R 1= 0'1]:03 Y Notind

~2
2 = /10x F y, rezultd = ; Cum 2% —22—100 = (28 -125)—(2*-25) =

(z— B)(2* + 4z + 20) si 2% 4 -1~ + 20 > 0 pentru orice z numdr real, deducem
cd z = 5. Atunci 10z + y = 5 de unde 10z + y = 25. Agadar 7y = 25.
Problema 2.

a) Fie O = AC N BD. Deoarece piramida SABCD este regulatda ASAC
este isoscel, deci Cﬁo = NCO. Cum ABCD este pitral, vom avea [AQ] =
[OC]. Pe de altd parte, cum ASBC = ASDA, vom avea [BC| = [DA],
BCN = m CNB = m 90°, deci ABCN = ADAQ. De aici
ob@lnem cit [NC] = [AQ), si prin urmare AAQO = ACNO. De aici rezulid
OOA = NOC. Se observi ca (SAC) L (ABCD) i fie F € AC, NF L AC,
R € ’VF Averm [NF [ R) si OF L NR, deci ANOR este isoscel si
NOC = ROC deci QOA ROC. Cum R e NF C (SAC), va rezulta @, O,
R coliniare, deci {O} = QRN DB, in consecinta B, R, @, D sunt coplanare.

b) Analog ca mai sus se aratd ca [MB] = [PD], deci [SP] = [SM]. Din
reciproca teoremei lui Thales rezultd ¢t PM || DB. Dar ABC'D patrat, deci
DO L AC. De asemenea SO L DO, deci DO L (SAC). Cum QR C (SAC),
vom avea QR L DO, deci DB L QR. Atunci PM L QR sim (M/PTEQ) =
90°.

Problema 3. Din enunt deducem ci 9a* — 6a + 9b* — 42b + 46 = 0. Prin
urmare (3a— 1)2+ (3b— 7)? = 4. De aici obtinem (3a—1)* <441 (3b-7)* < 4.
Agadar, -2 < 3a—-1< 2351 -2< 3h — 7 < 2. Adunand ultimele doua relatii
rezultd —4 < 3a + 3b — 8 < 4, de unde 4 < 3a + 3b < 12, care prin unpartire
la 3 devine £ <a+b< 4

Problema 4

Fie £ € BA, CE L BA. Avem [BC] = [BD], CBE = DBE iar
latura BE este comuni, deci ACBE = ADBE. In consecinta m (BLD)

m (BEC) — 90°, deci BE L ED. In ABEC avem m (BEC) = 90° s

m (‘E‘B-E — 45°, deci triunghiul este isoscel si [BE] = [EC]. Analog [BE] =
(ED]. In ABEC si ACED avem [BE] = [EC), [EC] = [ED| si [BC) = [CD].
In concluzie ABEC = ACED, deci m (CED) =m BEC) = 90°. Asadar

CE L ED si CE 1 BA, prin urmare CE 1 (BAD). De aici rezultd (ABC)
L (ABD).
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Problema 1.
10 155 1 O 1p
1 Wz 4y 1
ST =1 100 2 ............................................ P
§ = VITT TG, i = s oo Ip
B2 100= (-5 - (22 =5 =(z=BH)(z" + 4z +20) ......... 2p
2% 4 42+ 20 > 0 pentru orice z numar real ... 2p
VIOZ Y =0 Ip
W0z +y= 20 ......................................................... 1p
Tl = 20 ottt e ip
Problema 2
(0710 W ip
{O} = ACO BD, AAQO=ACNO ... 1p
Q()A ROC $i @, 0, A, R, C coplanare, deci @, O, R coliniare...... 2p
{0} = QRN DB; punctele B, R, ¢, D sunt coplanare ................ 2p
PM || DB ..o ip
DB LQR, deci PM LQR ... 2p
(U‘P RQ) 000 1p
Problema 3.
10171 PP lp
a2 — 6a+ 902 — 42+ 46 =0 ... Ip
(B = 12 4 (36— T)2 =4 oo P
(Ba— 1P <451 (Bb—TP<d . 2p
—2<83a—-1<28i—2<3b—-T <2 . 1,50p
A D80 EBh =8 €A oo 1,50p
4<3a+b)<1Zyseimparte la 3. .o ip
Problema 4.
(0 175 11 W PP S ip
E€BACELBA BELED ... . oo ip
(BEJ=[EC] = [ED)... oo 2p
ABEC = ACED .. oo e e 2p
m (EEE) =m (Bbc) 000 2
CF L (BAD) oo e 1p
(ABCY L (ABD) . oo Ip
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Problema 1. Determinati numarul natural Ty pentru care:

1
VIg—1

0, zy,

in sistemul zecimal.
GM 6/2010

Problema 2. Fie SABCD o piramida patrulaterd regulata. AM L 5B,
MeSB, BN LSC,NeSC,CP LSD, PeSD,DQLSA QeSAsl R
simetricul lui N fata de AC.
a) Demonstrati ca punctele B, R, Q, D sunt coplanare.
b) Aflati mésura unghiului dintre dreptele M P si RQ.
GM 5/2012

Problema 3. Aritati ca daca
3a® + 36° — 2a — 14b+§=0,

unde a, b € R, atunci

ol e
IA
o
4
o~
IA
e

FAK

Problema 4. Fie A, B, C, D patru puncte necoplanare astfel incat triunghiul

e

BCD sa fie echilateral iar m (ﬁ“‘) =m (ABD) = 45° . Demonstrati ca
planele (ABC) si (ABD) sunt perpendiculare.

B

Nota:

1. Timp de lucru: 3 ore

2. Toate subiectele sunt obligatorii

3. Fiecarc problemni se va nota cu puncte de la 1 la 10 (un punct din oficiu)
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